
شروین حاجی‌پور متهم به 
»فعالیت تبلیغی علیه نظام« شد

مجید کاوه، وکیل مدافع شروین حاجی‌پور خبر داد: 
»پس از آنکه دو اتهام فعالیت تبلیغی علیه نظام و ترغیب 
و تحریک افراد به اعمال خشونت‌آمیز توسط شعبه ۱۱ 
بازپرسی دادسرای ساری به شروین حاجی پور تفهیم 
شد، او با تبدیل قرار بازداشت موقت به وثیقه به مبلغ یک 
صد میلیون تومان آزاد شد. به موجب قرار نظارت قضایی، 

دستور منع خروج او از کشور به مدت ۶ ماه صادر شد.«
    

روزنامه دولت: 
برخورد با بازداشت‌شدگان شنبه 

قهرآمیز باشد
روزنامه دولتی ایران از قوه قضائیه انتقاد کرد که 
چرا برخی از معترضان بازداشت‌شده را بعد از چند روز 
آزاد می‌کند و از مسئولان این قوه خواست برخورد 
با بازداشت‌شدگان اعتراضات روز شنبه به‌گونه‌ای 
قهرآمیز باشد که سایرین عبرت گیرند. این روزنامه 
نوشت: »حاضرین در آشوب‌های روز شنبه مردم عادی 
یا فریب خورده نبودند که نهاد‌های امنیتی و انتظامی 
بخواهند با کسب یک تعهد ساده آن‌ها را آزاد کنند. 
تمامی آشوب‌طلبانی که در این روز در خیابان‌ها به 
ایجاد اغتشاش مشغول بودند باید در دادگاه پاسخگوی 
اقدامات خود در به آشوب کشیدن شهر و خیابان و ارتباط 

با گرو‌های ضد انقلاب باشند.«
    

رئیس پیشین صداوسیما:
ناکارآمدی‌های خود را گردن 

فضای مجازی می‌اندازید
محمد سرافراز، رئیس پیشین صداوسیما در 
توئیتی انتقادی نوشت: »دشمنی به نام فضای مجازی 
ساخته‌اید و خلاف‌ها و ناکارآمدی‌های خود را گردنش 
می‌اندازید. فضایی که مردم برای کسب و کار و امور 
جاری پولش را داده‌اند به نام امنیت و به طور نامحدود 

قطع می‌کنید! آیا ناامنی خلق نمی‌کنید؟«
    

معاون امنیتی وزیر کشور با اشاره به پرونده 
»مهسا امینی«:

نظر هیات ویژه رئیس‌جمهور موید 
نظر پزشکی قانونی است

معاون امنیتی انتظامی وزارت کشور گفت: نظر 
هیات ویژه رئیس‌جمهور برای علت بررسی فوت »مهسا 
امینی« موید نظر پزشکی قانونی است. به گزارش ایلنا، 
سید مجید میراحمدی در نشست خبری دیروز افزود 
این سوال مطرح است که آیا درگذشت مهسا امینی 
اقدام از قبل طراحی شده بود یا نه؟ ما به نتیجه نرسیدیم 
که فوت امینی رمز شروع عملیات باشد. به گفته 
میراحمدی، به دلیل تاخیر در اطلاع‌رسانی، دشمنان 
توانستند روایت‌گر اول باشند و احساسات را برانگیخته 
کنند. از ظرفیت فضای مجازی و شبکه‌های فارسی 
زبان استفاده و احساس تنفر را در جامعه تشدید کردند.

    
انگلیس پلیس امنیت اخلاقی ایران را 

تحریم کرد
به گزارش رویترز، دولت انگلیس دیروز با اشاره به 
مرگ مهسا امینی، اعلام کرد که کل نهاد پلیس امنیت 
اخلاقی، همچنین محمد رستمی چشمه‌گچی، فرمانده 
پلیس امنیت اخلاقی نیروی انتظامی و حاج احمد 
میرزایی، رییس پلیس امنیت اخلاقی تهران بزرگ را 
تحریم کرد. جیمز کلورلی، وزیر امور خارجه انگلیس 
در بیانیه‌ای در این باره مدعی شد: »این تحریم‌ها پیام 
واضحی برای مقامات ایران دارد؛ ما شما را به خاطر 
سرکوب زنان و دختران و خشونت تکان‌دهنده‌ای که 
علیه مردم خودتان به کار بسته‌اید، پاسخگو می‌کنیم.«

    
نماینده مجلس:

هیچ کس در تهران توسط ‎مدافعان 
امنیت کشته نشده است

علی خضریان، نمایند تهران در مجلس در توئیتی 
نوشت: »‌سند ‎مظلومیت پلیس و بسیج در حوادث اخیر 
این است که تنها در تهران، ۵ بسیجی توسط اغتشاشگران 
به شهادت رسیدند و هیچ فردی توسط ‎مدافعان امنیت 
که مجهز به سلاح نیز هستند، کشته نشده است.« وی 
ادامه داد: »قطعاً ملت ‎ایران به وصیت امیرالمومنین)ع( 
در »کونوا للِظالمِِ خَصماً و للِمَظلومِ عَوناً« عمل می‌کند.«

    
جلالی:

اخبار سراسری را عده‌ای نفوذی 
در داخل مختل کردند

نماینده رفسنجان و انار با رد ادعای هک شدن 
شبکه یک سیما و اخبار سراسری تاکید کرد: صدا 
و سیما هک نشده بود و کار هکرها نبود. حسین 
جلالی، گفت: اتفاق اخیر در صدا و سیما پدیده نفوذ 
بود و از داخل کشور هم است. به گفته وی، به زودی 

فرد نفوذی شناخته و اعلام می‌شود. 
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ظاهرا آتشی که این روزها در 
خیابان‌های ایران به پا شده یا صحنه 
رویارویی مملو از هتاکی و خشونت دو زن 
جوان در اتوبوس بی‌آرتی بر سر حجاب 
یا جنجال دعوای یک زن یزدی با زنان 
دیگر در قطار تهران- یزد که اتفاقا آن 
هم بر سر حجاب بود، برای محمدصالح 
هاشمی گلپایگانی بسیار شورانگیز و 
باشکوه است که مدام با ایده‌های شاذ 
و فانتزی در پی تکرار و گسترش هر 
روزه چنین صحنه‌هایی است؛ حتی اگر 
قرار باشد پای رانندگان تاکسی را هم به 

میدان این بلوا باز کند!
هنوز مدت زیادی از پیشنهاد او برای 
استفاده از دوربین‌های سطح شهر جهت 
رصد کردن بی‌حجاب‌ها و بعد فرستادن 
قبض جریمه برای آنها نگذشته که دیروز 
در دومین نشست مسئولان عفاف و 
حجاب دستگاه‌های اجرایی کشور با 
اشاره به جمعیت میلیونی رانندگان 
تاکسی، گفته است: »چند میلیون 
راننده تاکسی اینترنتی اگر بدانند که 
با سوار کردن فرد بی‌حجاب جریمه 
می‌شوند بالای ۵۰ درصد مشکل کشف 

حجاب در خودرو‌ها حل می‌شود و در 
این صورت ۴ میلیون آمر به معروف 
و ناهی از منکر بدون هرگونه تنشی 

خواهیم داشت.«

 باز هم خرج کردن از کیسه مردم
یعنی آقایان متولی عفاف و حجاب 
دور هم جمع شده‌اند تا رئیس ستاد 
امر به معروف و نهی از منکر برنامه بریزد 
که چگونه مسئولیت خود را روی دوش 

»رانندگان تاکسی« بار کنند!
ظاهرا این دیگر به رویه‌ای در تمام 
حوزه‌ها بدل شده که مسئولان بار 
بی‌کفایتی و ناتوانی خود را بر گُرده 
مردم بگذارند. اگر توانایی کنترل تورم و 
توافق با دیگر کشورها را ندارند، جورش 
را با ذکر هر روزه »مقاومت کنید« به 
مردم تحمیل می‌کنند. اگر عُرضه 
اداره بازار مسکن را ندارند، مستاجر 
و صاحبخانه را رو در روی هم قرار 
می‌دهند و اگر عاجز از اشاعه فرهنگ 
حجاب و عفاف مدنظر خود هستند، 
باز هم مردم را در تقابل و صف‌آرایی با 

یکدیگر می‌کشانند.  
گذشته از این با تهدید به جریمه و 
برخورد، اساسا مفهوم امر به معروف و 

نهی از منکر را از معنا تهی می‌کنند. باید 
از آنها پرسید اگر بنا به اقدامات قهری 
و راه انداختن جنگ داخلی و به صف 
کردن رانندگان تاکسی باشد دیگر چه 
حاجتی است به نهادهایی چون ستاد 
امر به معروف و نهی از منکر و حیف و 

میل کردن بیت‌المال؟
شاید هم دعوای زنان بر سر حجاب 
آنطور که باید شورانگیز نبوده و از همین 
روست که دبیر ستاد امر به معروف و نهی 
از منکر می‌خواهد از فردا مشاجره‌ها را 
به سطح یک مرد و یک زن یعنی مرد 
راننده تاکسی با زن هموطنش که هر 

دو قربانی نابلدی و ناتوانی متولیان 
فرهنگی هستند، بکشاند!

 »لطفا خاموش«
جهل و نادانی که در ارائه چنین 
ایده‌هایی موج می‌زند، چنان واضح و 
انکارنشدنی است که حتی همداستانان 
و همفکران هاشمی گلپایگانی را نیز 
انگشت به دهان کرده است! مهدی 
عرفاتی، دبیر شورای اطلاع‌رسانی دولت 
در واکنش به اظهارات عجیب هاشمی 
گلپایگانی در صفحه شخصی خود در 
اینستاگرام نوشت: »بصیرت فقط در 
اعلام موضع نیست، گاهی در سکوت 
است! مواضع شما و امثال شما که عامل 
شکاف و دودستگی مردم است، خود 

بزرگترین منکر است. لطفا خاموش!«
محمود رضوی، تهیه‌کننده‌ و 
مشاور فرهنگی و هنری قالیباف در 
مجلس هم با جمله »لعنت بر دهانی 
که بی‌موقع باز شود«، تصریح کرد: 
»عدالت آن است که در کنار تذکر به 
هنرمندان و ورزشکاران بابت اتفاقات 
اخیر، دستگاه‌های امنیتی و قضائی 
با افرادی همچون آقای هاشمی 
گلپایگانی که اظهارات تحریک‌آمیز و 
بی‌مورد می‌کنند به سرعت و شدت 

برخورد نمایند.«
جلال رشیدی کوچی، نماینده 
مجلس هم صدایش درآمد و با بیان 
اینکه اگر امروز نمی‌توانیم دردی از مردم 
دعوا کنیم حداقل بهتر است که سکوت 
کنیم، تاکید کرد که »عده‌ای نانشان در 

اختلاف و دوقطبی‌سازی است.«

 اتهام نفوذ
در میان واکنش‌ها، احتمال نفوذ 
درباره هاشمی گلپایگانی هم مطرح 
شده است. چنگ زدن به هر ایده 
غیرعقلانی و عجیب و غریبی که بیش از 
هر چیز از آن بوی لجاجت و دگماتیسم 
می‌آید، دلیلی روشن از شکست، ناکامی 
و بن‌بست عملی متولیان فرهنگی است. 
از دید برخی دیگر اما این رفتارها بیش از 
آنکه نشانه ناتوانی و ناکارآمدی باشند، 
بوی نفوذ می‌دهند؛ چراکه کدام عقل 
سلیم است که نفهمد در این شرایط 

متشنج، دادن چنین طرح‌هایی ریختن 
بنزین بر آتش است؟!

مجتبی امینی، تهیه کننده سریال 
گاندو یکی از همان‌هاست که چنین 
احتمالی را مطرح کرده و در توئیتی از 
دستگاه‌های اطلاعاتی خواسته پرونده 
و عقبه هاشمی گلپایگانی را بررسی 
کنند. او نوشته: »به عنوان یک دلسوز 
نظام و شهروند از دستگاه‌های اطلاعاتی 
کشور خواهشمندم پرونده و عقبه 
جناب آقای هاشمی گلپایگانی دبیر 
ستاد امر به معروف را بررسی کنند. 
پروژه تولید نفرت و دوقطبی‌سازی 
مشهود است، ردپای خرابکاری و نفوذ 

دیده می‌شود.«
دیگری محمدحسین پوریانفر، 
مداح معروف است که او نیز در صفحه 
توئیتری خود نوشته است: »نفوذی 
شاخ و دم دارد آیا؟ چرا کسی دکمه این 
آقای بیشعور را نمی‌زند؟ دبیر ستاد امر 

به معروف ساکت شو!«

 دستپخت دانشگاه کادرساز!
محمدصالح هاشمی گلپایگانی که 
پیش از این چندان اسمی از آن شنیده 
نمی‌شد، اما کیست؟ در واقع ایده‌پرداز 
این فانتزی‌های دوقطبی‌ساز کیست؟ 
او دانش‌آموخته رشته فلسفه و کلام در 
دانشگاه امام صادق)ع( است. پیوند او با 
این دانشگاه اما به تحصیل در آن ختم 

نمی‌شود. 
هاشمی گلپایگانی پس از اخذ 
مدرک دکتری در دانشگاه امام 
صادق)ع(، به عضویت هیأت علمی 
آن درآمد و مدتی بعد با حکم محمدرضا 
مهدوی‌کنی، رئیس دانشگاه امام 
صادق)ع(، واحد گزینش این دانشگاه 
را راه‌اندازی کرد و خود نیز تا سال 89 

مسئولیت آن را عهده‌دار بود. 
خرداد پارسال اما با حکم کاظم 
صدیقی، رئیس ستاد امر به معروف و 
نهی از منکر، به سمت دبیر این ستاد 
منصوب شد. با این تفاسیر محمدصالح 
هاشمی گلپایگانی یکی از صدها مدیری 
است که دانشگاه امام صادق)ع( به 
عنوان نهاد کادرسازی برای جمهوری 
اسلامی به دستگاه‌های فرهنگی و 

تبلیغی کشور تزریق شده است. 

آقایان کاتولیک‌تر از پاپ
در تمام طول بیش از یک سالی که 
از تصدی دبیری ستاد امر به معروف و 
نهی از منکر توسط هاشمی گلپایگانی 

می‌گذرد، گذشته از افت شاخص‌های 
رعایت عفاف و حجاب مدنظر این ستاد 
در جامعه، اظهارات او بارها خبرساز 

شده است. 
او در جایی گفته است: »وقتی از من 
سوال می‌کنند که چرا دانش‌آموزان 
وقتی به سن بلوغ نرسیده‌اند تفکیک 
جنسیتی هستند و وقتی به دانشگاه 
می‌روند مختلط می‌شوند، جوابی ندارم 
بدهم؛ کلاس اول دبستان تفکیک 
جنسیتی داریم اما وقتی به ۱۸سال 
می‌رسیم در اوج مسائل جنسیتی 

اختلاط داریم.«
کاظم صدیقی، رئیس ستاد امر 
به معروف و نهی از منکر هم که در 
خطبه‌های نماز جمعه 24 تیرماه امسال 
درباره مسئله حجاب و عفاف گفته بود 
»دشمن می‌خواهد حرامزاده به وجود 
بیاورد«، هشت سال پیش در واکنش به 
تفکیک جنسیتی که در شهرداری تهران 
انجام شده بود، آن را مهمتر از احداث 

تونل نیایش و پارک ولایت خواند. 
این گونه اصرار‌های این آقایان بر 
این دست مسائل در حالی است که در 
جریان انقلاب فرهنگی دانشگاه‌ها در 
ابتدای انقلاب توسط مسئولان وقت 
که اتفاقا آرمان‌های بزرگتری برای 
پیاده‌سازی شعائر اسامی داشتند، 
دانشگاه‌ها تفکیک جنسیتی نشدند 
و حتی بنیانگذار انقاب نیز به عنوان 
رهبر آن جنبش اسلامی وقتی شنید 
در دانشگاه با کشیدن پرده میان 
دانشجویان تفکیک جنسیتی صورت 

داده‌اند، با قاطعیت با آن مخالفت کرد. 
حالا اما به نظر می‌رسد بعد از چهار 
دهه، حوزه عفاف و حجاب، متولیانی 
کاتولیک‌تر از پاپ پیدا کرده‌ که اتفاقا 
آنچه از وضعیت حجاب در سطح جامعه 
دیده می‌شود و آشوب و آتشی که این 
روزها به جان کشور افتاده، نتیجه 

عملکرد همین آقایان است!

محمدصالح هاشمی گلپایگانی کیست؛

عاجز در اشاعه معروف یا نفوذی؟
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محبوبه  ولی

روی موج کوتاه

  محمدصالح هاشمی 
گلپایگانی یکی از صدها 

مدیری است که از 
دانشگاه امام صادق)ع( 

به عنوان نهاد کادرسازی 
برای جمهوری اسلامی به 

دستگاه‌های فرهنگی و 
تبلیغی کشور تزریق شده 

است

باید از آقایان متولی عفاف 
و حجاب پرسید اگر بنا 
به اقدامات قهری و راه 

انداختن جنگ داخلی و 
به صف کردن رانندگان 
تاکسی باشد دیگر چه 

حاجتی است به نهادهایی 
چون ستاد امر به معروف و 
نهی از منکر و حیف و میل 

کردن بیت‌المال؟

عضو ناظر مجلس در کارگروه تعیین مصادیق محتوای مجرمانه رایانه‌ای گفت: 
اینستاگرام و واتس‌اپ با دستور دستگاه امنیتی فیلتر شده و مادامی که شرایط 

امنیتی در کشور حاکم است محدودیت دسترسی ادامه دارد.
مهدی باقری با بیان اینکه نگاه مجلس به پلتفرم‌های از دسترس خارج شده 
برای مردم کاملًا حقوقی است، اظهار کرد: هر پلتفرمی در هر کشوری قصد فعالیت 
داشته باشد باید از قوانین آن کشور تبعیت کند. تبعیت از قانون شامل مواردی از 
قبیل راه‌اندازی کسب و کار، پرداخت عوارض و مالیات و رعایت حاکمیت سایبری 
است. فضای مجازی امروز تبدیل به فضای بسیار وسیعی شده که بخش زیادی 
از فعالیت‌های روزانه مردم در آن انجام می‌شود. از همین رو پلتفرم مورد استفاده 

مردم باید حاضر به تبعیت از قوانین کشور در حال ارائه سرویس باشد.
این عضو ناظر مجلس شورای اسامی در کارگروه تعیین مصادیق محتوای 
مجرمانه رایانه‌ای بیان کرد: در حال حاضر ایران هیچ تفاهم‌نامه و قرارداد همکاری 
با هیچکدام از نرم‌افزارهای واتس‌اپ و اینستاگرام ندارد و این اپلیکیشن‌ها هم 
هیچ کدام از قوانین جمهوری اسامی ایران را نمی‌پذیرند. دلیل ورد مجلس به 

قانون‌گذاری در فضای مجازی در خطر بودن جان و مال مردم در این فضا است. 
وضعیت فعالیت پلتفرم‌های غیرایرانی باید تعیین تکلیف شود.

اپلیکشن‌های داخلی نمی‌توانند جایگزین پلتفرم‌های خارجی شوند
همزمان رییس فراکسیون مستقلین ولایی مجلس شورای اسلامی به ایسنا 
گفت: قطعی اینترنت و فیلترینگ برای شرایط امروز جامعه و با ناآرامی‌های اخیر 
قابل توجیه است؛ قبول داریم که باید این ایام را با یکسری محدودیت‌ها بگذارنیم و 
با آن بسازیم منتها امیدواریم با عادی شدن شرایط، وضعیت اینترنت به حالت عادی 
قبلی آن برگردد؛ البته که رضایتمندی زیادی هم از شرایط قبلی اینترنت وجود 

نداشت چون سرعت پایین و محدودیت در دسترسی‌ها وجود داشت .
غلامرضا نوری قزلجه با تاکید بر اهمیت گردش آزاد اطلاعات و ارتباطات 
گفت: در کنار گردش آزاد اطلاعات و ارتباطات،‌ هم کسب‌وکارها و هم خیلی 
از فعالیت‌های روزمره مردم در فضای اینترنت و پلتفرم‌ها انجام می‌شود؛ 
پس باید هر چه سریعتر اینترنت به حالت عادی برگردد به خصوص اینکه 
اقتصاد خانوارهای اقشار پایین دست جامعه در فضای اینترنت شکل گرفته 
 است؛ آن‌ها در این بستر تولیدات و محصولات کارگاهی خود را عرضه کرده و 

به فروش می‌رسانند.
وی درباره جایگزینی اپلیکشین‌های خارجی با نمونه‌های داخلی، گفت: هنوز 
اپلیکشن‌های داخلی این طرفیت را ندارند که جایگزین پلتفرم‌های خارجی شوند؛ 
باید اپلیکشن‌های داخلی را تقویت کرد منتها حتما پلتفرم‌های بین‌المللی هم 

فعال باشند چون کسب و کارها از ظرفیت آن‌ها استفاده می‌کنند.

عضو ناظر کمیته فیلترینگ: 

تداوم فیلترینگ اینستاگرام و واتساپ دستور امنیتی دارد

خبر

 دستیار فرمانده قرارگاه خاتم الانبیاء پاسخ موشکی ایران به 
گروه‌های ضدایرانیِ مستقر در خاک کردستان عراق را بر اساس 
قانون بین‌الملل دانست و تأکید کرد این قضایا با نقشه آمریکا، 

انگلیس و رژیم صهیونیستی پیاده می‌شود.
به گزارش ایسنا، سردار مسعود جزایری در برنامه رویداد با 
تحلیل حقوقی واکنش ایران به تروریست‌های کرد در خاک 
عراق گفت: به لحاظ حقوق بین‌الملل هر کشوری که از یک 
موضع مورد تهاجم قرار می‌گیرد، حقِ محفوظی برای برخورد با 

آن موضع تهاجمی را داراست.

وی افزود: سابقه گروهک‌های ضدانقلاب مستقر در 
بخش‌هایی از کردستان به سال‌های دور باز می‌گردد و علتِ 
دفاع از آن‌ها خاصه توسط کشورهای بیگانه نیز مسبوق به سابقه 
است.اصولاً تعداد زیادی گروه و گروهک در بخش‌های مرزی و 
کردستان حضور دارند که نقطه مشترک آن‌ها - بر اساس اسناد 

واضح و صریح - به سرویس‌های خارجی وابسته است.
جزایری ادامه داد: فرانسه، انگلیس، آمریکا و رژیم صهیونیستی 
بیش از سایرین به این گروهک‌ها کمک کرده و فعال هستند و 

هدف مشترکشان مقابله با جمهوری اسلامی ایران است.

دستیار فرمانده قرارگاه خاتم الانبیاء نقطه مشترک این 
گروهک‌های معاند را ناظر بر تجزیه‌طلبی و جداسازیِ کردستان 
از ایران عنوان و بیان کرد: این مسئله به ‌دفعات مطرح شده 
و طرح و نقشه‌هایی را تهیه کردند که داستانی طولانی دارد. 
از دیگر سو این گروهک‌ها نقطه مشترکی با هدایتِ عناصر 
خارجی دارند که در پاره‌ای مواقع صورت می‌گیرد که همانا 
مشغول‌سازی حکومت، دولت و دستگاه‌های اداره کشور 

می‌باشد و این امر به‌ تازگی رخ نداده است.
وی اضافه کرد: آمریکا از یک سو داد مخالفت با تروریسم 

را سر می‌دهد و از دیگر سو بزرگ‌ترین گروه تروریستی را به 
نام داعش راه‌اندازی کرده است که به گفته خودشان از آن 

حمایت می‌کند.
جزایری خاطرنشان کرد: تبلیغات این‌ها گسترده و چندلایه 

است و گاه ممکن است شبهه‌ای ایجاد شود.

دستیار فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا: 

اقدام موشکی ایران در کردستان عراق بر اساس قانون بین‌الملل بود
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